

把群众利益实现好维护好发展好

来安四措并举让群众有“医”靠

本报讯 2020年以来,来安县医保局深入推进行四措并举,建立健全医保机制,优化医保服务水平,切实做好群众医疗保障服务。

建机制“保民生”。来安县先后出台多项医保民生工程政策文件,建立基本医保为基础、大病保险为补充、医疗救助为托底、政府兜底及慢性病保障相互衔接的综合医疗保障体系。2020年度,发放

医保补偿资金2.82亿元,受益率达164.56%。优服务“促运转”。应对疫情防控,新建核酸实验室,新增检测医保支付目录,预拨县人民医院专项抗疫资金60万元,实行慢性病门诊用药3个月处方,慢性病报销3681人次;单列专项医保基金400万元用于抗癌药报销,2020年共报销260.96万元。快结算“惠民生”。实行异地就医一站式结

算,让“数据多跑路,群众少跑腿”,2020年以来结算8285人次,医保报销10752.65万元。促攻坚“兜底线”。实施基本医保、大病保险政策向贫困人口倾斜,实行动态化精准管理。2020年以来,该县医保报销惠及贫困人口68684人次,综合报销5482万元,贫困人口住院综合报销比达89.65%。(马鹏程)

南谯“三个导向”推进居家适老化改造

本报讯 近年来,南谯区坚持“三个导向”推进困难老人家庭适老化改造工作,进一步提升困难老人居家生活品质,降低居家安全隐患。

南谯区坚持政策导向,下发了《关于开展老年人家庭适老化改造的通知》,明确改造任务数量、对象、内容、实施办法和相关要求,区、街道、社区三级严格规范受理申请、审核审批流程,2020年完成老年人家庭适老化改造130户,其中惠及104户低保

和低保边缘老年人家庭、26户失独老人家庭。坚持需求导向,贴近老人生活。改造项目按需按户施策,逐户评估老年人的需求、适老化改造意愿,按照“一户一案”提出改造方案。为不同老年人家庭安装浴室扶手、坐便马桶扶手、门铃、防撞条等,并配备坐便椅、助浴椅、轮椅、助行器、感应夜灯、换鞋凳、血压计等共计524件适老化产品,改善老年人居住环境,降低老年人在家中发生意外的风险。

改造项目坚持质量导向,严格按照制定方案、组织施工、使用指导、逐户验收等一系列流程实施。施工单位严格制定改造计划表,建立线上联系群,安排专人在线通报工作进度和问题。各街道民政办、社区工作人员实地监督改造进度和质量。区、街道、社区三级联合,对参加改造的130户逐户抽查验收,出具综合验收报告,确保适老化改造项目保质保量完成。(杨华勇)

全椒全力打造林长制改革示范样板

本报讯 近年来,全椒县以建设全省林长制改革示范区先行区为抓手,纵深推进林长制改革,实现“三个转变”。

从林业增量到产业增效转变。坚持把发展薄壳山核桃“一棵树”作为乡村振兴主导产业来抓,编制了中长期发展规划。目前,全县种植面积6.3万亩,企业大户77家,2020年6月被中农联授予“中国碧根果之都”称号,9月被授予省级“全椒县碧根果特色农产品优势区”。完成成片造林18885亩,占任务126%;成功创建最后1个省级森林城镇,实现全覆盖目标,创建5个省级森林村庄。至2020年底,全县森林覆盖率达40%,在全省江淮丘陵地区位居前列。

从政策管理到制度治理转变。全县设立三级林长209人,“五个一”平台全面落实。联合开展打击非法采挖、运输乡土树种、非法捕猎野生动物为重点专项行动6次。成立矿山整治办公室,抽调20名工作

人员,24小时对全县14家露天矿山加强监管,有效打击和扼制了森林资源保护中的违法违规现象。积极推进林业“三变”改革,发放非林地上林木所有权证18本1280亩。累计帮助企业办理林权抵押贷款186笔、抵押登记面积6.1万亩,抵押贷款总额2.8亿元;帮助28家企业申报林业贴息贷款计划1.45亿元,申报贴息资金200万元。

从“单兵作战”到“联合作战”转变。实行林长制后,该县、镇两级林长主动问林业、关心林业的明显增多,各镇和县直各部门对林业的关注度更高,2020年,县纪委监委、县效能办、县林业局对镇村、国有林场开展专项督查11次,已形成党委政府主导、部门联动和全社会积极参与的良好运行机制。(曹仕波)



凤阳税务局夯实党建基础筑牢思想防线

本报讯 近年来,凤阳县税务局紧紧围绕党的建设“高质量”这一主题,不断创新工作方式方法,全面加强系统党的建设和群团组织,为凤阳税收事业发展提供了坚强思想保障。

健全工作机制。成立党建工作领导小组,制定年度党建工作计划和责任清单,同步完善督导检查、宣传通报、评比考核等配套机制,层层压实责任,着力打造“党委书记带头抓、班子成员分工抓、党务干部专心抓、职能部门协同抓、全体党员合力抓”的齐抓共管新格局。

加强理论武装。坚持学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在学懂弄通做实上狠下功夫。充分依托互联网平台,拓宽学习渠道,创新学习方法,加强对“学习强国”“学习兴税”等

网络学习软件的推广运用。运用微信群,定期发布党建“时政要闻”,开展微党课学习,打造“掌上阵地”。落实基层党建联系点制度,深入排查整改各基层党组织存在的突出问题和薄弱环节,不断提升党支部建设制度化、规范化、科学化水平。

统筹群团工作。依纪依规落实职工福利制度,丰富干部职工文化生活,在“三八”妇女节、“七夕”、“五四”青年节等纪念日,精心组织形式多样的欢庆活动。深入开展评先评优活动,组建青年志愿者服务队、设立党员示范岗,积极争创纳税服务之星、“三八红旗手”和岗位能手等各级荣誉,引导广大职工立足税收岗位、争当时代先锋,为推动地方经济社会高质量发展贡献力量。(唐立祥)

来安医保局不断提升商业保险承办水平

本报讯 2020年以来,来安县医保局切实加强人保财险来安支公司承办工作协议管理,不断提升医保承办水平和效能,让改革成果更多的惠及参保群众。

大力加强经办能力建设。人保财险来安支公司不断加强经办能力建设,商业保险经办窗口与县医保中心服务窗口实行同窗口管理,协同开展学习培训、医疗监督和行风建设,实行基本医保、大病保险一站式窗口服务和一体化经办服务,极大的提高医保经办效率。

认真开展意外伤害稽查稽核。及时受理、核实、赔付居民意外伤害保险,对不符合意外伤害政策的,现场审核拒赔,数额较大、情况复杂的病例,通过多种方式稽查稽核。2020年,通过稽查稽核拒赔不合规案件12件,涉及医疗费用70余万元,

有力维护了医保基金的安全。严格实行公示监督制度。对已经赔付的大病保险及意外伤害病例进行公示,在县人民政府网定期公示城乡居民意外伤害赔付名单及金额,在医保服务窗口按季度公示城乡居民大病保险赔付名单及金额,广泛接受群众监督和举报,提高透明度。

协助开展第三方评估。2020年9月,在县医保局组织下,人保财险协助开展了医保住院报销病案第三方审核工作,充分发挥了商业保险的专业优势和第三方优势,有效规范了医疗服务行为。及时赔款回款。对医保系统里的一站式垫付基金,及时复核、及时做账、及时赔款回款,2020年已回款4611.4万元,做到应赔尽赔。(王从敏)

志愿服务“四送”暖童心

为让辖区留守儿童和困境儿童能度过一个健康、安全、温暖、幸福、充满爱的寒假,1月28日,南谯区东城社区联和市住建局组织开展“把爱带回家‘四送’暖童心”关心关爱留守儿童活动。通过开展“送家风故事”“送家教服务”“送法治安全”“送社会关爱”为内容的“四送”活动,把党和政府以及社会的关心关爱传递给社区留守儿童。图为志愿者在为小朋友辅导功课。

全媒体记者卢志永 通讯员金基莉摄



新闻集锦

凤凰办获评“创建全国文明城市先进集体”

近日,市委、市政府召开全市精神文明建设暨全国文明城市巩固提升动员大会,滁州经开区凤凰办事处及陈桥社区、兰天社区被市委、市政府授予“创建全国文明城市工作先进集体”荣誉称号,同时办事处及所辖社区11名同志被市委、市政府通报表彰。下一步,凤凰办事处将不断提升文明创建工作精细化、科学化管理水平,推进城市管理常态化,造福辖区居民。(姜筱之)

我市银行业协会考评网点文明创建工作

日前,滁州市银行业协会组织人员对滁城部分网点文明创建常态管理工作进行现场考评。考评组一行先后来到工行、农行、皖东农商行、光大、浦发、徽商、邮储等营业部,就创建宣传、无障碍设施设置、志愿者服务、投诉处理等情况逐项仔细查看,对发现的问题,现场提出整改意见,并要求各网持续巩固创建成果,建立文明城市创建长效机制,实现文明创建常态化长效化。(唐敏)

全椒市场监管局开展新冠疫苗检查

为全面加强新冠病毒疫苗流通环节监督管理,保障新冠病毒疫苗质量安全,1月18日,全椒县市场监管局对新冠病毒疫苗流通环节进行了监督检查。此次监督检查内容包括疫苗相关资质证明、冷链储存运输记录、以及疫苗信息系统录入情况等,全面排查疫苗流通环节的风险问题。下一步,该局将继续加大对疫苗流通环节的监管力度,提高疫苗质量管理主体责任意识和法律意识,为人民群众健康安全提供有效保障。(李珊)

拂晓乡召开务虚会集思广益谋发展

近日,定远县拂晓乡召开2021年务虚会,围绕如何抓好乡村振兴与壮大集体经济收入、找准产业发展定位,落实好基层党组织建设等方面内容展开交流研讨。活动中,与会同志总结了2020年工作经验和教训,并着重就上述议题谈难点、谈认识、谈思路、谈举措,提出了许多基础性、前瞻性的意见建议,并讨论确定了拂晓未来的发展方向和定位,为建设富裕美丽文明的新拂晓而努力。(陈秀)

城北办抓实小区“红色物业”功能

本报讯 近日,滁州经开区城北新区办事处着力发挥“村(居)+业委会+物业+党员”的“红色物业”联盟优势,“融网”“共商”“汇能”抓实小区“红色物业”常态化运行,“红色引领”小区治理。

摸底组网,多网融合。采取组建、联合、选派方式,建立了街道大工委、村(居)联合党委、小区党支部、楼栋党小组、党员中心户的“五级纵向管理”,居委会、业主委员会、小区党员、物业公司、业主代表、网格员的“六方横向共商”机制,将小区的综治、城管、文明创建等类型网格融合,搭建了党建引领“一个小区一张网”的网格管理体系。

形式多样,汇能共治。通过听取居民反映的各项问题,适时开展“六方共同协商”,定期走访,适时研判,第一时间解答或解决并及时反馈;通过红色民主议事,征求居民意见和建议,建立儿童之家、娱乐沙池等场所,解决了居民自娱自乐的问

题;以创新党员志愿服务活动为载体,成立了党群连心志愿服务队、红领巾志愿服务队等多支志愿服务队,开展文明创建、诚信道德宣传,“红领巾”“小手拉大手”未成年人志愿服务等活动。

立足便民,聚智共商。将组织关系在社区、在机关企事业单位、在物业企业的党员和流动党员等,组建成小区志愿服务队功能型党支部,由小区业委会主任兼任支部书记,通过定期和随机相结合的“六方共商”议事,协调解决了挂小区临时疏导点改造、污水管道堵塞、预防高空抛物等涉及居民切身利益问题60余个,开展志愿服务活动百余次,得到小区居民的一致好评。(施敏)

新时代文明实践在皖东

千秋街道多举措确保计生惠民政策落实处

本报讯 为了更好地将计划生育惠民政策落到实处,确保计生奖扶、特扶资金公开有序地发放到位,从1月7日开始,天长市千秋街道卫健办精心组织,认真安排,针对辖区内2021年新增及往年的计生奖扶、特扶对象开展镇级审核工作。

此次审核工作根据“逐户审、严把关”的工作要求,力争把工作做实做细,把政策落到实处。每到一户,工作人员都逐一享受奖扶、特扶对象的相关信息再次进行梳理审核,确保信息准确无误。现场校验奖扶人员户口本、身

份证、独生子女光荣证等证件,严格把关、逐一审核,严禁弄虚作假,并在审核表上签字确认,坚决杜绝瞒报、不报奖扶对象死亡、户口农转非、婚育史发生变化的情况,确保奖扶对象“一个不漏、一个不错”。

利用此次入户审核的机会,千秋街道卫健办还进一步加强宣传有关计生奖励扶助政策、计划生育政策法规和健康保健知识,扩大计生利益导向政策宣传覆盖面,使国家计生惠民政策真正落到实处。(蒋益萍 周通)

马厂镇真抓实干加强作风建设

本报讯 近年来,全椒马厂镇纪委把监督落实中央八项规定精神,纠正“四风”作为重要政治任务,锲而不舍正风肃纪,持续推动纪律作风建设不断深入。

狠抓日常监督。强化对党员干部的作风建设情况进行监督,重点检查各村各单位人员考勤在岗、政策宣传落实、重点工程推进等情况。同时,以镇村重点工作和重大节日为关键点,采取提前预防、督察暗访、定期曝光等方式,推进工作进程,推动作风转变。

严肃追责问责。严格落实逐级约谈制度,自上而下将责任、压力传导至“神经末梢”和工作一线。截至目前,先后对落实主体责任不力的6名单位“一把手”进行提醒谈话,对违反相关纪律的4人进行警示谈话或提醒谈话,并点名道姓通报曝光。(晋凌云 闫玉琴)

滁州八中开展“光盘行动 从我做起”活动

本报讯 一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。勤俭节约自古以来是中华民族的传统美德。近期,滁州八中开展“光盘行动 从我做起”主题实践活动,同学们来到食堂门口,在光盘行动的横幅上签名,表示自己养成勤俭节约的好习惯,不管是在学校食堂还是在家,都要做到厉行节约,珍惜粮食。

同时,各个班级集中观看光盘行动宣传片,让光盘行动深入人心。同学们表示,虽然生活越来越好,节约之风依然不能忘记,要用实际行动,践行“光盘行动”。(陈睿)

光盘行动,节俭美德



送路灯进军营

在春节即将到来之际,市照明中心前往武警支队开展“路灯暖人心,服务进军营”活动,为武警支队安装单臂灯28套、投光灯6套、低压配电柜一台,并对部队营区内其他路灯设施及线路进行了检修,为官兵们的日常生活及训练提供保障。吴双摄